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Mpi osvásárhcly, 1901. szeptember 13.IV. évfolyam. GS. szám

I

Előfizetési dij helyben:
Egész évro 10 kor. — fii!.

•; gy hóra . . — . 90 , 
Egy hútro . — , a!) .

-Ki-
Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 11 kor
Kél évre...................7 .

-5K-
Egycs szám ... 4 ll^év.

EEELTEB
jlm >s orr3 kai rs asmlap.

Szerkesztőség ós kiadóhivatal
Főtér f. szám alatt.

-ÍK-
Hidotósok □ czm. 8 ft lér, 
iparosok és kereskedők kod 

vo/mónybon részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fill. 
-5K-

marobváeárhelyl függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával:

3ZÉHELYEÉQ“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
PAP S Á N I) 0 R.

Felelős szerkesztő telefonja 73. 
Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

Mentő egyesület városunk­
ban.

A most f. hó 16-án tartandó városi 
közgyűlésen szóba fog kerülni a mentő- 
egyesület felállítása városunkban. Ehhez 
az elég nevezetes tárgyhoz érdekesnek 
tartjuk egy kidolgozott javaslatot kö­
zölni a helyi tűzoltó egylet főparancs­
nokától, ki az országos mentő anketten 
is részt vett, mint a város közönsége i 
küldöttje.

A javaslatot a következőkben adjuk: 
„Javaslatom kiindulási pontja: a m. 

kir. belügyminiszter ur őexelencziájának 
elnöklete alatt c tárgyban megtartott ; 
kongresszus azon határozata, hogy a l 
mentés az önkéntes tűzoltó egyletek . 
kebelében mentő csapatok szervező- , 
sével létesitiessék. azon okból, mivel ■ 
az önk. tűzoltó testület részben már 
fegyelmezett és hasonló humánus czélért 
küzdő testület, részben pedig annak 
kebelében kevesebb kiadással létesíthető. ■ 

Természetes, hogy a társadalom e ' 
czélra szolgáló erői a szervezésbe bevo- 
nanduk lesznek.

Megoldandó tehát ezen kérdés az önk. 
tűzoltó egyletünk kebelében egy mentő 
csapat szervezésével, a társadalom meg­
felelő erői bevonásával, mit a vezeté­
sem alatt álló parancsnokság az arra 
kiküldött törvényhatósági képviselőkkel 
a legnagyobb készséggel, örömest létesít.

A gyors, azonnali szolgálatot, viszo­
nyaink között akép vélem keresztül 
vinni, hogy a tüzőrség 3 egyénnel sza- 
porittassék és igy a nappali órákban 
is mindig 4 egyén állana készen s/.ol- 
gáíattételre, nem mint most, egy.

Ugyanis testületünk fenntart egy 8 
tagból álló tüzőrséget, melynek fele 
egyik, másik fele másnap tart éjjeli 
tüzérségi szolgálatot és egy egyén na­
ponként nappali tüzérségi szolgálatot. 
Ha már most ezen tüzőrség 3 egyénnel 
szaporittatnék, a nappali szolgálatra is 
4 egyén volna alkalmazható, méh a 
mentés végrehajtására a ezelnak telje­
sen megfelelne és amellett még azon 
czél is el volna érve, hogy nappali tüz­
érségi szolgálatot nem egy, hanem négy

tűzoltó tenné, a fűzhez a kivonulás 
gyorsabban történnék és a tűzoltó esz­
közök szerelése is biztosítva volna — 
nem kellene egy érkezőre várni.

Ezen három tüzér évi illetménye fe­
jenként 240 korona, amelyet a város 
közönsége a tűzoltói javadalmazáshoz 
csatolna.

A szükséges kézi hordágyak, orvosi 
felszerelések, kötőeszközök csekély ki­
adást igényelnek.

Szükséges azonban egy lófogatra j 
alkalmazott betegszállító kocsinak a 
beszerzése is, melynek költsége azon­
ban több évre oszolván meg — túlsá­
gos kiadásnak nem mondható.

Minthogy a jelen viszonyok között 
mentő egyesületi helyiségről még szó 

' sem lehet, az országos kórház igazga- 
! lóságával megállapodás létesítendő,
; hogy a sérültek elhelyezésére minden 

időre egy helyiség engedtessék át és 
I igy az elszállítás nyomban oda is tör- 
I ténjélc.

Végül meg jegyzem, hogy a 
] mentő csapat kiképzése, a kongresz- 

> szíts megállapodásához képest, orszá- 
! gosan, egyöntetűen lévén foganatosí­

tandó, miután arra a kolozsvári mentő 
egyesület elnöksége szives volt vállal­
kozni, aczélhéd, annak idején felkérendő 
volna“.

Ez volna a javaslat, melyet figyel­
mébe ajánlunk a törvényhatósági bi­
zottság tagjainak

i POLITIKAI HÍREK.
köaiyaxfíatás effijseerfísitése. A 

közigazgatás menetének egyszerűsítését 
i czélzó munkálatok sorában tervbe vétetett 
: a kórházak ügyvitelét szabályozó szabály- 

rendeletnek a módosítása is. Addig is azon­
ban. mig a jelzett egyszerűsítést nagyobb 
terjedelemben megvalósítani hivatott mun­
kaiatok befejezést nyernének s ebből foivó­
kig a jelenlegi kórházi ügyvitel gyökeres 
ötváltozás alá esnék. Széli Kálmán mttiisz- 

! torelnök szükségesnek látta a hosszadalmas 
betegségben szenvedők továbbtartásáról 
szóié eljárás egyszerűsítését mar most kü­
lön és előre életbeléptéim. A vonatkozó 
rendelet a Budapesti Közlöny mai számá­
ban jelent meg.

A mezöségi szabadelvűpárt 
vezh-edése. Marostordamegye marosvásár­
helyi mezőségi kerület képviselő választó 
polgáraihoz. Tisztelt választó polgártársak!
A közelgő képviselő választásra leendő 
képviselő jelölés és párt alakulás czéljából 
van szerencsénk f. hó 14-én d. e. 10 órára 
a Letzter Samu kerthelyiségében a tisztelt 
választó polgártársainkat értekezletre tisz­
tillettel meghívni. Marosvásárhely, 1901. 
szeptember 9-én. Bárczay Zoltán, Filep Al­
bert, llyés Lajos, Nagy Ferencz, Nagy Pál, 
Orbán György, Sándor Pál, Szentkirályi 
István.

Körjegyzők mozgalma,
í n.

Mindenik községi és körjegyző fizetése 
kongrualitcr az államkiostár által fizetendő 
1600 koronára egészittessék ki. Úgy a jegy­
zők. mint a segédjegyzők, részére állapit- 
tassék meg a nyugdíjba is beszámitandó- 
lag évi 100 korona ötödéves kárpótlék, 
visszamenőleg is beszámítva a nyugdíj ké­
pesség! időt egészen.

A fizetés az ötödéves korpotlékkal együtt 
a kir. adóhivatalok által fizettessenek ha­
vonként előre.

Az ötödéves korpotlék a jegyző vagy se­
géd jegyző bélyegmentes bejelentésére 
— a vármegye alispánja — mint a nyug­
díj választmánynak is elnöke által — hiva­
talból teendő előterjesztésére utaltassák ki 
a magos kormány által.

Hl.
! Nyugdíjazásnál 35 évi szolgálati idő vé- 
1 tessék fel s állapíttassák meg egyöntetűen, 

a milleniumi 1896-ik év — háromszorosan 
• számittassék bo, az özvegyek kegydija mi­

nimálisan évi 600 koronában, az árva kis­
korú gyermekek ellátási, tartási költsége 
fejenként évi 160 koronában, a temetési 
költségben három havi fizetés állapíttassák 
meg s adassék ki a hátramaradottnak, az 
egyes vármegyék közötti kölcsönösség viszo­
nosság kimondassák — illetőleg a várme­
gyei nyugdíjalap szabályoknak ennek meg­
felelőkig való módosítása helyben hagyassák.

IV.
Az 1886. XXII. t.-cz. 105. §-ban irt rend- 

birságolási jog —- úgyszintén az 1894. évi 
XVI. t.-cz. és 1883. évi XL1V. t.-cz.-ben irt, 
valamint az egyes vármegyei szabályrendele­
tekben az árvaszékek részére megállapított 
bírságolási jogok megsziintettessenek s ezek 
méltányos az emberi méltóságnak is meg­
felelő szabályszerű fegyelmi eljárással Ite- 
Ivctte.ültessenek.
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2-ik oldal. Székelység. Marosvásárhely, 1901. szeptember hó Hl.

V.
A községi s körjegyzők és segéd-jegyzők 

részére is a féláru vasúti menetjegy ked­
vezménye .és a telyes vámmentesség meg­
adassák. Mindezek pedig már 1902. évben 
életbe léptetve legyenek.

Megjegyezni kívánjuk már most, misze­
rint a javaslat 1. pontjára nézve bizonyára 
sokan lesznek azok, kik azt ellenezni fogják, 
hogy adóilleték és kataszteri munkálatok 
utáni mellékjövedelemről lemondjunk, de no 
feledjük el, ha kötelességeket ruházunk át 
másra felelősség mellett,- úgy akkor az azon 
kötelességekkel járó jogok is önként át kell 
menjenek. Aztán meg ne feledjük el azt, 
hogy azon munkálatokat teljes felelősséggel 
kívánjuk a segédre átruházni, már pedig, 
ha azért a segéd felelős, úgy méltányos, 
hogy az abból járó jövedelem is őt illesse 
meg.

No felejtsük el azt, hogy ezen állások 
ezentúl a szakképzett intelligens tanfolyamot j 

végzett okleveles és ambitiózus fiatal egyé­
nekkel lesznek betöltve s ha talán-talán 
vesztenénk is abból a sokat hangoztatott 
magán jövedelemből s tehát tegyük fel. hogy 
anyagi kárt is szenvednénk bőven kár­
pótolva leszünk erkölcsileg, emelkedünk er­
kölcsi súlyban mi is - mert hiszen a sze­
mélyzet nem a régi módi írnokokkal, hanem 
okleveles egyénekkel, szakképzett iiatal erők­
kel szaporodik s kiknek bizonyára emelni 
fogja am bitióját az. ha a megélhetésük 
addig is míg a kezdet nehézségein átesnek 
biztosítva van. emelni fogja bizonyára munka 
kedvüket már azon kívül azon körülmény 
is. hogy önálló munkaköre lévén kijelölve, 
nincsenek kitéve egy-egy magamfajta göthös 
nótárius ósdi felfogásának, önkényének. Es 
én azt hiszem, hogy a szakképzett jó 
kedvvel végzett munka — még is csak 
megér valamit nekünk is.

De ne feledjük azt se el. hogy hiszen a 
mi javadalmunk felemelését is kérjük s Így 
mi már ezzel kárpótolva is leszünk.

Midőn az értekezletet kérjük, hogy az elő­
terjesztett javaslatot alaposan megvitatni 
szíveskedjék, még indítványozzuk, misze­
rint a megállapítandó szövegű feliratot egy 
küldöttség személyesen adja át a nagyaiéit, 
ministeriumnak. Ezen küldöttség vezetésére 
kérjük fel Marostordavármcgye szeretve tisz­
telt alispánját jelen értekezlet érdemdús 
elnökét, — kit az Isten sokáig éltessen 
s a kíildöttség.tagja legyen az összes erdélyi 
vármegyék jegyzői egyletének egy-egy tagja 
lehetőleg elnöke, vagy alelnöke, szóval min­
den megyéből egy-egy jegyző.

Ezen kívül pedig mindenik vármegyei jegy­
zői egylet testületileg sürgősen kérje fel a 
jegyzői kar kérelmének a vármegyékben künn 
levő bizalmasait — a főispánokat, továbbá 
minden járás jegyzői-kara külön a járás te­
rületén lakó politikai faktoraikat pártszine- 
zet kiiiömbség nélkül. mert hangsúlyoz­
zuk, hogy, ha jogunk is vau politikai meg­
győződéseinknek a maga rendes utján kife­
jezést adni. de politizálni nem akarunk, a

képviselőket, képviselő jelölteket, főrendiházi 
tagokat, nagyobb birtokosokat. Hiszen mind­
ezeknek érdekükben áll. hogy jegyzőik 
az anyagi gondoktól mentek legyenek, 
legalább részben s mindezen tény ezők tuda­
tában kell legyenek annak, hogy minő állást 
tölt be mai nap a falu pennája. 11a mind­
ezeket megtesszük, ha már valahára nekünk 

[ is kinyílik a szemünk és szánk, s látni fog­
ják. hogy itt az óra, .a mikor már a segítség 
nem késhetik, ügy bizonyára meglesz az crcd- 

I ménye ezen mozgalmunknak.

Rituális fürdő.
Kernhäuser Szidor a városi gőzfürdő bér­

lője, igen okos ember. Sohase hittem volna 
hogy egy gőzbérlőbe több cszenczia, na­
gyobb praktikum, helyesebb gazdasági szel­
lem legyen, mint például a tanácsban. 
Legyen szabad elmondanom miért!

A városi tanács felhatalmazást kapott 
volt a törvényhatósági bizottságtól, hogy az 
Erzsébet-ligeti fiirdőberondezést eladás ut­
ján értékesítse és a fürdő épületet, mond­
juk például: lakóháznak, vagy valami efajia 
szükségletre bérbe adja. A városi tanács 
kapta magát és kiadta az Erzsébetligeti 
fürdőt a zsidó hitközségnek rituális ozélra 
évente 300 koronáért.

A hogy ezt meghallotta Ke nhiiuser ur, 
ilyenformán okoskliatodott : X izünk csak 
oda. a város egy uj fürdőt engedélyez 
és elóg hibásan önmaga ak konku­
rál, llát bolond a ki bolond, de ón ezt 
megteilebezem, s ha nem lesz jó eredménye, a 
gőzfürdő bérleti árát kevesebbre redukálta­
tom.

Hogy Kornhituser ur beadta, vagy nem 
adta be a fellebezósét — nem tudom s ha 
tudnám is. ez teljesen mindegy lenne, mert 
a zsidó hitközségnek is van esze s nem 
fogja kiengedni kezéből azt a jogot, a mit 
könnyű szerrel megszerzett s a miután 
évek óta aspirál.

Hát igy mi történhetik V
Az, hogy köteles lesz a város Kornhiiu- 

sernek a gőzfürdő bérleti árát leszálli 
tani. Ezt neki meg fogja ítélni minden 
birr,, mert a törvény csak egyet ismer: 
az igazságot.

De hátha Kernhäuser ur nem csak okos, 
hanem élelmes is!

Hátha Kernhäuser ur a markába nevet 
es akkora leszállítást, kér, hogy ebből az 
adásvevésből kárunk lesz ?

Ne ijedj meg kedves polgártárs! Oh erre 
az alkalomra is meg van a biztosí­
ték. - Bárány János ur, a ki vagy 
szállít, vagy emel. egyszerűen és kedvesen 
megdrágítja a pótadót.

(ny.)

Városi közgyűlés.
A f. hó 

gyűlésen 
kerülnek felszínia

lli-áii tartandó városi rendes küz- 
a következő nevezetesebb tárgyak

1. M. kir. belügyminiszteri leirat Goréb 
Béla polgármester nyugdíjaztatására vonat­
kozólag.

2. M. kir. belügyminiszteri leirat a járda 
szabályrendelet jóváhagyása iránt.

3. M. kir. belügyminiszteri leirat az 1901. 
évi költségvetés tárgyában s ezzel kapcso­
latban :

4. A 400.000 korona kölcsön felvétele 
iránti előterjesztés.

5. M. kir. belügyminiszteri leirat, a tiszt- 
I viselők felfüggesztésével kapcsolatban ki- 
! adott miniszteri rendelet végrehajtása iránt.
: 0. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri le-
1 irat, az utalap 1901. és 1902. évi költség- 

vetésének jóváhagyása iránt.
7. Tanácsi előterjesztés a m. kir. állami 

ipari szakiskola részére szükséges építési 
hely ingyenes átengedése tárgyában.

I 8. A házi pénztár, kövezetvám, tiszti 
nyugdíjalap és a város kezelése alatt álló 

I egyéb alapok zárszámadásai s ezzel kapcso- 
j latban:

9. Városgazdái számadások.
10. Az 1900. évi gyámpénztári számadás 

és mérleg.
11. Tanácsi előterjesztés a Vass Árpád 

volt pénztári ellenőr sikkasztása folytán el­
rendelt adóleszámolás tárgyában.

12. Előterjesztés az ásványgyógyforrás és 
gyártott vizek utáni városi fogyasztási adó 
bérbeadási feltételeinek megállapítása iránt.

13. Előterjesztés vilhunosvilágitó oszlopok 
kicserélése végett.

14. Előterjesztés egy nyári hidegfürdő lé­
tesítése tárgyában.

L>. Előterjesztés a városi téglagyári üzem 
beszüntetése tárgyában.

10. Előterjesztés a városi gőztéglagyár 
I bérbeadása iránt. (??)

17. Előterjesztés a vámszedési jog bérbe­
adása feltételeinek megállapítása iránt.

18. Szekérhidmérlcg dijak szedhetésóre 
vonatkozólag alkotott szabályrendeleti ter­
vezet.

19. Előterjesztés némely tisztviselői állás 
beszüntetése iránt.

20. A üresedésben lévő árvaszéki ül­
nöki es adótiszti állásoknak választás ut­
ján! betöltése.

21. Előterjesztés közvágóhíd létesítése 
iránt.

22. Előterjesztés városi vízvezeték léte­
sítése iránt.

23. Előterjesztés néhány utalvány rende- 
i 'tnek a tanács felelősségére való kibocsá­
tására vonatkozólag. (V)

24. Előterjesztés liiteiátriiházás tárgyá­
ban.

Lóverseny.
A marosvásárhelyi verseny egylet es urlo- 

vas szövetkezet folyó évi szeptember hó 20. 
és 22-én Marosszentgyörgyön a Máriaffy La­
jos retjén tartja meg rendes évi versenyét. 
Szükségesnek tartjuk kiemelni, hogy az 
egylet a rendes sorrenden kívül program­
jába vette fel a kisgazdák és bérkocsisok 
versenyét is mely intézkedése lótenyészté­
sünk érdekében igen fontos mozzanatnak

ÜJDOKSÄG! «BíS-ví ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG! £$!€&!<
Házi friss virsli, naponta kétszeri készítés! Füstölt, perzselt malacz szalonna!

.egíinomabb csemege szótő, lloliomzi-féle Ananász sárga 
fii A fii ii 1,1’ Ismételadók rendkívüli árkedvezmény.

Hideg felvágott. Valódi hájzsir. Sós gyalult hó].aszta. 1<mló tin ó. I.< 
dinnyék. Vérbelit hevesi görögdinngék gg ^ ^ w

legolcsóbban kaphatók csemegekereskedőseben. Ii4. ben részesülnek.



Marosvásárhely, szeptember hó 13. S z e k e 1 y s é g

LmémmíÉÉÍÍÍÍÍÉIÉ^

tudható fül. Felhívjuk kisgazdáinkat tollút 
hogy e versenyre minél töm gesebben je­
lentkezzenek annyival is inkálib, hogy több 
díjösszeg van e versenyre kitűzve. Az egy­
let által kibocsátott hirdetményt alábbiak­
ban azzal közöljük, hogy az érdekellek bő­
vebb felvilágosítást Gáli László alsó 
marosi szolgabiró és verseny cg vleti tit­
kárnál nyerhetnek.

A marosvásárhelyi Verseny-Egylet és Urlo- 
vas Szövetkezet és a ni. kir. 9-ik honvéd-lm- 
szár-czrod folyó évi szeptember hó 20. és 
21-én lóversenyt rendez a marosszeiitgyörgyi 
réten. Az 1-ső napi (szoptcmhor 20.) ver­
senyen a „Vadász versenyben a zsuki kutya 
vadászfalka is részt fog venni. A 2-ik napi 
(szept. 22.) versenyen „Kisgazdák és 
fiakeresek“ versenye is fog rendeztetni.

A kisgazdák versenyén négy u. m. 30, 
20, 10 és 5 koronás dijak ; a fiákkor ver­
senyen pedig 2 it. m. 20 és 10 korona dij 
fog a nyertesek között kiosztatni,

Mindkét versenynapon omnibusok fogják 
a közönséget a főtérről 20 fillér dij mellett 
ki és 20 fillér dij mellett beszállítani. Ételek­
ről, italokról és czukrászdáról gondoskodva 
lesz, ezek előre meghatározott árai a ver­
senytéren kifüggesztve lesznek. A versenyek 
alatt a katona zenekar fogja a közönséget 
szórakoztatni. Totalisator mindkét napon 
működni fog. Belépti-dijak: páholy-jegy 
20 kor., szabad-jegv ti kor., tribün-jegy 4 
kor., állóhely 1 kor. Jegyek kaphatók 
Reichardsperg és társa könyvkereskedé­
sében.

Itt még megemlítjük, hogy a nevezések 
megtörténtek rendkívül nagy számmal és 
igy kilátásunk van reá. hogy városunk egy 
pár napra megint élénk szint fog ölteni.

Az első napi (szept. 20-ik) versenyre 70 
nevezés történt.

Bővebb tájékozást nyújtanak a kibocsá­
tandó programmok. melyek egy két nap 
alatt már kaphatók lesznek.

H I R E K.
Marosvásárhely, 1901. szeptember 13.

Botrány városunkban.
Megtámadott úri nő

A tegnap délután eg) niezőhándi 
földbirtokos Papp János óriási botrányt 
idézett elő spiczezes állapotában. Egy 
igen tekintélyes hivatalnok feleségét, a 
hogy az vele szembe jött, megakarta 
ölelni s miután a nő ez ellen védeke­
zett, az elvetemedett ember teljes 
erejéből ráütött a védtelen úri 
asszonyra. Az alávalóságnak, a gyalá­
zatosságnak ezt a módját csak gaze ni- 
berkedésnek lehet kvalifikálni. I "ellá­

zad minden tiszteséges emberben a vér, 
midőn egy védtelen nővel lyen inzultus 
történik. Nagy szerencséje volt ennek 
a nyomorék embernek, hogy a hely­
színén levők meg nem lincselték s 
agyon nem ütötték.

Itt a rendőrség védő szárnya alatt 
könnyen kibújt, hanem a törvényszék 
sújtó keze alól nem fog megmenekülni. 
Az ilyen alakot deresre kell húzni s 
megcsapolni azt a fl'ilhödött vért, 
mely nem akar határt ismerni.

Tudjuk ki az a Papp János!
Ismerjük az élményeit s a bíróság 

előtt majd mi is ott leszünk.
Addig is bújjék el a föld alá, ha 

van még benne egy parányi szégyen 
érzet.

50.000 forintos mandátum.
Ha a boszniai aszalt szilvának árfolyama 

van, miér ne legyen a mandátumnak ár­
folyama? Értjük a kormánypárti mandá­
tumot. Mert széltében-hosszában beszélik, 
hogy Nagyváradról egy bizonyos ur akar 
városunk 11-ik kerületében fellépni, de az­
előtt Ö0000 forintokat tesz le a helyi szín­
ház alap javára, llát ez szép tőle és ilyen 
humánus emberekre városunknak nagy szük­
sége van : - csakhogy kérjük az illető urat,
hogy ne beszéljen ilyen határozott sumában, 
mert bizony eszünkbe jut a börze és a 
boszniai aszalt szilva és nem vagyunk büsz­
kék csöppet sem arra, hogy a magyar par­
lament hires többségét igy gyarapítják.

Különben hisszük, hogy az egész hír 
csak kacsa, és hogy némely várakozó állo­
mányban levő kortes agyának ábrándja, re­
mélvén a summának méltó osztalékát a 
busás árfolyamból.

Tehát kezdődik a vásár, 50.000 forint 
először!

Őfelségétől ma érkezett le a vá- 
■ ros közönségéhez a királyi meghívó levél,
I melyben tudassa velünk, hogy az uj or- 
; szággyiilési cziklus október hó 24-én veszi 
I kezdetét. Egyben felhívja a város közönsé­

gét, hogy a törvényben előirt számban a 
képviselőnkről gondoskodjunk.

Árvaszéki ülnök választás. 
Az üresedésben levő árvaszéki állásra, töb­
ben pályáznak. A választás igen meggon­
dolandó. mert ez az állás szorgalmas és 
szakavatott hivatalnokot óhajt. Ez idő 
szerint komolyan vsak Debreczeni Sándor 
helyettes árvaszéki ülnököt emlegetik, ki 
teljesen reá szolgált a polgárság bizalmára.

Városi rendkivüli közgyű­
lés. A város helyettes polgármestere sí fő­
ispán megbízásából holnapra rendkívüli köz­
gyűlést hivott egybe, melyen az országgyü-

3-ik oldal.

lés f. évi október hó 24-ik napjára történő 
egybehivását tartalmazó királyi leirat fog 
kihirdette tni.

.sfcolai beiratások. E héttel 
már befejeződtek az iskolai beiratások. A 
városi összes iskolákban különösen a le1 
ányiskolákban igen nagy a tanulók száma. 
A községi elemi leányiskolából igen sok 
tanulót utasítottak vissza, úgyszintén a ref. 
leányiskolából is, hol több mint 50 növen­
dék a szaporulat.

— A marosvásárhelyi kerék­
pározók egyesülete f. hó 15-éa d. 
e. 11 órakor az iparos polgári egylet helyi­
ségében rendkívüli közgyűlést fog tartani.

-- Lakodalom helyett teme­
tés, Megrendítő eset történt tegnapelőtt 
délután Kécskán Pártóny József házában, 
a hol a lakodalomra készültek. Pártén)- 
József leányának, a 18 éves Mártának — 
igy írják —- tegnap lett volna az esküvője 
Begő Vincze odavaló legénynyel. A jómódú 
szülők nagy lakodalomra készültek s már 
az esküvő előtt való nap megkezdődött a 
nagy sütés főzés. Maga a menysszony 
szorgalmatoskodott legjobban. A kemencze 
felfütésével foglalkozott, a mikor belépett 
a vőlegénye a konyhába. A leány a ke­
mencze előtt álva beszélgetett a vőlegé­
nyével, a mikor a felgyuladt szalmaláng ki­
csapott, a kemenczéből s a láng meggyuj- 
totta a leány haját és ruháját. A lángba- 
borult leányt a vőlegénye meg akarta men­
teni s le akarta tépni róla az égő ruha­
foszlányukat, de e közben az ő ruhája is 
meggyuladt. A sikoltozásra kifutottak a 
házbeliek s vízzel leöntöttek a szerencsét­
lenül járt fiatalokat, de e közben a leány mert 
nem tudott menekülni, oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, -- a meggyuladt hajfonattól a 
szemei is kiégtek — hogy ennek következ­
tében még azon éjjel iszonyú kínok közt 
meghalt. A szinte súlyosan sérült vőlegényt 
hazaszállították, a hol jelenleg orvosi ke­
zelés mellett nagy betegen fekszik. A köz­
ségben általános a részvét a szerencsétlenül 
járt szülök iránt.

Német és Franczia nyelv ta­
nításra ajánlkozik a beállott tanév alkal­
mával Orendi Viktor, ki még zongora lecz- 
kéket is ad.

— Szerkesztőségi üzenet. Ré­
vész Marosvásárhelyt. Az állatorvosi főiskola 
elvégzése jogot ad az egyéves önkéntes­
ségre. Jelenleg érettségi vizsgával vesznek 
föl hallgatókat s ez már magában elég az 
egyévi önkéntesség elnyeréséhez. Ha töb­
bet kivan még e felől, forduljon Há­
tira rektorhoz az állatorvosi főiskola volt 
igazgatójához.

— Képes lapra nevek, valamint 
újévi és más alkalmi üdvözletek, szóval 
mindenféle feliratok gyémánt, vagy ezüst- 
porral gyorsan eszközöltetnek, minden szó 
2 krajezár. Hol? A megyesfalvi likőr, 
rum és Cognac-gyár bizományi raktár hely­
ségében Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház) 

hol a képes levelező-lapok is nagyAbban,
választékban kaphatók. (52.)

szállítunk mindenféle rendszerű
j* is. mélyen leszállított árban. Varrógép 

javítást vevőinknek ingyen.
Budapestről o czélra szerződtetett géphtnizöniínk ingyen oktatja vásárlóinkat a riiszvarrás és hímzésre. 
l)us választék minden remizze; ii Képrészekből (tii, olaj, szíj, fogaskerekek, hinizőselymek, stb.) Viktoria kézi himzögép. —
Kére kpái'készletünhet fclárcn ár usitjuk. ViManrr.s Cir-Um. /,r is;*,;
csillárokból nagy választék - rcszletfi<tfctés,re.

JViarosvásárhelyt. (Föléi.)
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SZiVitESOk! ESÄ
derek minden színben, _ szappanok műiden 
illatban, inozsdó vizek, mindennemű kefearuk, 
úri és női fésűk, hajtiik, bajsütő lámpák és 
vasak, száj és fogtisztitó vizek, porok, pasz­
ták és crémek, labdacsok, bajusz apolo 
brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők 
és fésűk. Hajhullás cs korpa elleni szerek, 
haj,- bajusz- és szakálfestö szerek, minden 
tetszés szerinti szilt azonnali elérésére, mely 
szín egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. 
Női és ‘férfi hajszín helyreállítók, melyek az 
őszülő hajnak eredeti sziliét adják vissza. 
Gummi és halhólyag, óvszerek urak és höl­
gyek részére jótállás mellett. Kürömvagók 
és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni 
szerek. Pomádék és illatszerek a legdiva­
tosabb és minden erősebb virágillatokban. 
Dió-olajok és kivonatok legnagyobb vá­
lasztékban mindig friss és eredeti minő­
ségben jótállás mellett a legolcsóbb 
árakért csakis

BENŐ B. R.
lllutszorószncl, mint specziálistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyai-utczu, Papp-palota.

ások s a vitorláknak valóságos erdeje emel­
kedik a hullámzó tengersikról.

Matrózok sietnek fel a fedélzetre, vagy 
csőinakokban eveznek a part felé, utasok 
szállnak be és utasok szálnak ki a meg­
szólalt harag szóra. Ez a valóságos óló 
dioráma, melyet, ha láttunk valaha, igazá­
ban elmondhatjuk : „V ödere Napoli c poi 
moriro !“

(Folyt, köv.)

A kiadóhivatal vezetője : lykAly Pál.

(köszvény. csuz. hát-, oldal. derék-, kar- 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő yyogyszer a

REGÉNY-CSARNOK.

Beteg lelkek.
Irta: Oroszlány Gábor. (17.)

Ez a szó .Nápoly“ valóságos varázsszó. 
Ülök a kis alacsony szobámban egyedül s 
elragadtatással nézek kifelé. Látom. messze, 
ködös távolságban a virágoknak és a sze­
relemnek országát kiemelkedni a sötétségből 
és keblemben a boldogságnak s a szépség­
nek egész világa ébred föl.

Nápoly! így kell fölkiáltanom, midőn lá­
tom e várost remek palotáival, régi épüle­
teivel, óriási útjaival, háromszáz temploma- . 
val, honnan millió ajak imája száll föl a 
magasba. A ki csak egyszer életébe végig j 
sétált a .Via Roma" utján s annak tarka I 
életét csodálta s hallotta a zsivalyt, látta 
az ember áradat nyüzsgését, vagy véletlenül j 
megpillantotta a Vezúv mindig füstölgő töl- ■ 
csérét, az bizonyára soha nem felejti el i 
Nápolyi az ő csodálatos szépségében.

Oh felséges nápoly !
Olyan vagy te a többi várdsok között, j 

mint közöttünk a király. Koronádban olyan 
drága gyöngyöt rejtegetsz, melynek csodás ' 
szépsége, ragyogása bevilágít messzire, egy . 
egész világra.

A partok puha vonalai, az öböl az ő 
szinpompájában a hullám verte szikla lm- ' 
sadékok Nápolyi valóságos Mekkává teszik.
A nápolyi öböl északi partján a ki járt 
valaha, örökké emlékezni fog a klasszikus 
Itáliára.

Hozzád jönnek a szerelmes párok szerel­
met. igézetet tanulni, hozzád jön a költő 
ihletért.

Sose feledlek el Nápoly ! .. .
Ha végig sétálunk a Melon, szemünk ki­

fárad a sek ide oda nézésben. Itt csopor­
tonként tolakodnak a rongyos Lázárotok a 
makkaroni bódék felé eledelükért, ett lát­
szik a fenséges öböl fellobogozott gondo­
láival és hajóival. Nem az a benyomás, a 
melyet például Brémában vagy Marsielcbcn 
nyerünk, nem az a rideg szépség és még is 
a maga felségességében ugyanaz.

Százával úszkálnak a prüszkölő gőzori-

névnek Örvendő gyógyszertár.

(107.) 4-

férfi

Jtheuma-kenőcs.
Párszor! bedörzsölésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.

Si-déltji Kogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja Ára 6ü fillér.

Kaphatók e gyedül a

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hir-

fiemény léssel
temetkezési intézete
1<> H J> Á TV.

Teljesen jól felszerelt

temetkezési intézetét,
melyet október hó 1-től 

az fllexi-féie házhoz helyezi át,

a t. közönség pártfogásába ajánl ja. 

(102.) 10 24.

-’L ■ í -v ■1 -i I -L jí í T L ■“• •“"

lOgv 20 óv őt:i íeimólló

teljes holt és műhely berendezéssel

az üzlet felhagyása miatt

?>7X.Lö f

Marosvásárhelyt a Főtéren.

Értekezhetni Kiss Györgygyel.
(120.) 10.

A

Fodrász üzleti
A t. közönség szives figyelmébe aján­

lom újonnan berendezett

fodrász es borbély üzleteméi!
es milhol készítek mindennemű 

fodrászait munkákat.
Minél számosabb pártfogást kér

tisztelettel

Baumgartner Ferer.cz
10—24. fodrász, és borbély
(103.) === To r dán. =
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200—300 hold birtok
kerestetik

haszonbérbe.
C/.iin a kiadóban. 118. 3 3.

eg
politikai napilap

előfizetési ára Tordán
hetenként fiézhoz hordva 24 fillér.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad

VERES DEMETER
a függetlenségi és 4 8-as kör helyiségében.

(101.) 10- 0.
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raktár.

A a. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Saeníyyörgy kültelep Fvlső- 
vasut-uteza 4Sdi szám alatt lövő

Száraz tiizi-léez raktáromra,
Ind az elánisitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 
5Ü krajezár. Házhoz szállítva 60 
Itvajczcr. Tedofimszám 162.

Tisztelettel

Beer Józseffé.
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.
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